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Uwagi do projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Mosina

1. Dotyczy: Świątniki, Rogalin, tereny pod zabudowę (C_MN4)


Nie wyrażam zgody na wyznaczenie w obrębie wsi Świątniki, Rogalin terenu pod zabudowę opisanego jako C_MN4.

Omawiany obszar stanowi integralną całość dla zabudowy rezydencjonalnej jaka została tutaj zaplanowana i zatwierdzona planem miejscowym. Na wyznaczonym obszarze nie ma podstawowej infrastruktury pozwalającej realizować planowane przeznaczenie. Nadmienić należy, że w wyznaczonym obszarze na istniejącej dziś części przeznaczonej pod zabudowę konsumpcja tego terenu przez inwestycje wynosi około 10%, dlatego za bezcelowe uważam powiększenie terenów oznaczonych MN w studium, gdyż będzie to prowadziło do rozpraszania zabudowy co jest uciążliwe i kosztowne w zakresie obsługi i budowy infrastruktury.
	Powiększanie stref pod budownictwo, kiedy konsumpcja istniejących terenów jest marginalna jest w mojej ocenie niegospodarnością. Należy pilnować poprzez planowanie zwartego charakteru zabudowy.
	Zakładając, że obszar C_MN4 to około 100 hektarów a plan dopuszcza zabudowę szeregową do 12m wysokości i trzech kondygnacji na działkach 300 m2 oraz uwzględniając dzisiejszą niewielką konsumpcję tego terenu, można wyliczyć, że może zmieścić się tutaj 2 000 mieszkań. Przy obecnej i planowanej infrastrukturze drogowej spowoduje to paraliż komunikacyjny podobny do tego jaki mamy dziś w Mosinie/Krośnie.
W związku z powyższym jestem przeciwna/y przeznaczeniu obszaru C_MN4 pod zabudowę. Sugeruję pozostawienie obecnego udziału zabudowy w tym obszarze oraz podtrzymanie zapisów planu miejscowego decydujących o przeznaczeniu tego terenu pod zabudowę rezydencjonalną, szczególnie w aspekcie minimalnej wielkości działek.


2. Dotyczy: całe studium	

Nie wyrażam zgody, aby na terenach oznaczonych MN w całym studium dopuszczać zabudowę szeregową. 
Tereny MN to tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej a jednocześnie w opisie czytamy, że dopuszcza się zabudowę szeregową do 12 m wysokości, trzech kondygnacjach i na działkach 300 m2. Tak przedstawiona zabudowa ma w praktyce charakter wielorodzinny a umieszczenie takich zapisów we wszystkich obszarach MN wprowadza w błąd.
Część tekstowa studium dopuszcza na terenie całej gminy na wszystkich obszarach MN zabudowę szeregową a jednocześnie w tym samym miejscu istnieją plany miejscowe które taki charakter zabudowy wykluczają. Uważam, że co do zasady obszar MN zgodnie z nazwą powinien dopuszczać wyłącznie zabudowę jednorodzinną ewentualnie bliźniaczą, na działkach nie mniejszych niż 800m2. 
Oczywistym jest, że powstające plany miejscowe na bazie studium będą uwzględniały charakter sąsiedztwa istniejącej zabudowy, jednak znając odstępstwa od tej zasady nie zgadzam się aby stwarzać na etapie studium możliwość do ewentualnych nadużyć.
[bookmark: _gjdgxs]	W związku z powyższym wnoszę, aby w części tekstowej studium wykreślić dopuszczenie zabudowy szeregowej dla obszarów MN a wyszczególnić obszary MN z numerem na których zabudowa szeregowa może być dopuszczona.
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